Ogólnopolska konferencja naukowa
Ruchy społeczne i polityczne w XX i XXI wieku. Radykalizacja i deradykalizacja
Szczecin, 1–2 czerwca 2023 r.
Na początku czerwca 2023 r. na Instytucie Nauk o Polityce i Bezpieczeństwie Uniwersytetu Szczecińskiego odbędzie się ogólnopolska konferencja naukowa Ruchy społeczne i polityczne w XX i XXI wieku. Radykalizacja i deradykalizacja, którą swoim patronatem objęło Polskie Towarzystwo Nauk Politycznych. 
Zgłoszenia przyjmowane są drogą mailową (kontakt do sekretarzy konferencji poniżej) po załączeniu formularza zgłoszeniowego do 15 kwietnia 2023 r. Informacja o zakwalifikowaniu prelegentów podana zostanie do 30 kwietnia 2023 r., zaś uczestnictwo w wydarzeniu naukowym wymaga wniesienia opłaty konferencyjnej – 400 zł, obniżonej do 350 zł dla członków PTNP, 250 zł dla doktorantów oraz 200 zł dla doktorantów będących członkami PTNP.
Uczestnikom konferencji zapewniamy poczęstunek, kolację na zakończenie pierwszego dnia obrad oraz obiad drugiego dnia obrad. Oferujemy pomoc w rezerwacji noclegu w preferencyjnych cenach.
Komitet organizacyjny: przewodniczący – dr hab. Andrzej Wojtaszak, prof. US, zastępca przewodniczącego – dr hab. Dariusz Wybranowski, prof. US, sekretarze – dr Michał Siedziako (michal.siedziako@usz.edu.pl) i dr Patryk Wawrzyński (patryk.wawrzynski@usz.edu.pl). 
Zaproszenie na konferencję
Ruchy społeczne i polityczne są ważnym zjawiskiem współczesnego świata, które cieszy się zainteresowaniem politologów, socjologów czy historyków. Serdecznie zapraszamy przedstawicieli tych i innych dyscyplin naukowych zajmujących się tą tematyką do zgłaszania referatów na konferencję naukową, która z założenia ma stanowić miejsce prezentacji najnowszych wyników badań, wymiany doświadczeń i akademickiej dyskusji.
Mając na uwadze dużą rozpiętość tematyki związanej ze współczesnymi ruchami społecznymi i politycznymi chcielibyśmy zwrócić szczególną uwagę na aspekt związany z ich dynamiką: procesy radykalizacji z jednej oraz deradykalizacji z drugiej strony. Czym objawia radykalizacja ruchów społecznych i politycznych i jakie mogą być jej konsekwencje? Co sprzyja radykalizacji, a co ją ogranicza? Jakie typy ruchów są na nią szczególne podatne? Jaki wpływ na popularność ruchów społecznych i politycznych ma zjawisko cykliczności procesów społecznych, popularność pokoleniowa pewnych idei i ideologii? Czy to co było ważne dla dziadków, nietolerowane przez rodziców, może stać się ponownie ważne, dla wnuków czy prawnuków, jakie są tego powody? To przykładowe pytania, na które chcielibyśmy spróbować znaleźć odpowiedzi podczas obrad konferencji. 
Proponujemy przy tym szerokie spojrzenie na tematykę ruchów społecznych i politycznych, obejmujące: (1) ruchy lewicowe i prawicowe, (2) ruchy lewackie i neoanarchistyczne, (3) ruchy skrajnie prawicowe i neofaszystowskie, (4) ruchy separatystyczne i na rzecz autonomii, (5) ruchy na rzecz innej Europy i próby dekompozycji Unii Europejskiej, (6) ruchy ekologiczne, (7) ruchy miejskie, (8) ruchy pacyfistyczne i antywojenne, (9) ruchy religijne, (10) ruchy konserwatywne i narodowe, (11) ruchy na rzecz praw człowieka, (12) ruchy na rzecz reform politycznych, (13) ruchy pro- i antyaborcyjne, (14) ruchy antyszczepionkowe, (15) ruchy feministyczne, (16) ruchy incelskie, (17) przywództwo w ruchach społecznych i politycznych oraz (18) metodologię badań ruchów społecznych i politycznych.
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